# 走访慰问抗疫一线 政协委员志愿者

□ 记者 丁沈凯

本报讯 4月9日下午,区政协主席 邹明先后前往东门新村(二区)、明珠花 苑、明南佳苑、金鳌山小区,走访慰问奋 战在抗疫一线的政协委员志愿者。

走访慰问中,邹明与政协委员志 愿者及社区一线工作人员深入交谈, 了解相关防疫工作部署情况,听取社 区干部所想所感所盼,并对奋战在防 疫一线的工作人员表达感谢和敬意。 邹明希望所有在一线的同志,做好个 人防护,坚定信心,保持斗志,以持续不 断的战斗力投入到疫情防控工作中, 齐心协力共同打赢疫情防控阻击战。

疫情防控工作启动以来,崇明/ 大政协委员积极投身志愿者工作,协 助配合各部门开展排查登记、道路执 勤、核酸检测等志愿服务活动。政协 委员身着厚厚的防护服,奋战在不同 岗位,用实际行动为疫情防控贡献志 原服务力量。



# 社区党员一呼百应 众志成城抗击疫情

□ 记者 石思嫣

本报讯"堡镇向阳社区,明天开 展抗原检测。"堡镇向阳社区居委党总 支书记郭菊香4月6日夜里10点多收 到信息后,随即便在小区党员群里传 达任务,短短几分钟,20多名党员已完 成自发接龙报名。第二天一早6点多, 党员们早已在居委门口等候。 下午2 点,2000多户居民完成抗原检测。郭 菊香说,特殊时期,无论任何时刻,大家 真的是"一呼百应",这让我很感动。

自本轮疫情发生以来,堡镇向阳 社区的党员们全力配合社区助力防疫 工作,与居委干部、居民并肩作战,在 小区封控、核酸检测、群众服务等工作 中当先锋、作表率。

朱洪飞是崇明巴士公司的一名驾 驶员,拥有30年党龄。受本次疫情影 响,公交暂时停运,朱洪飞便主动参与 小区志愿服务,如今他已成为社区抗疫的"多面手",送菜送药、更换煤气、 门岗执勤、调解矛盾等,他样样都行

4月7日,朱洪飞一天的工作很紧 凑,上午给居民分发抗原试剂,回收试 剂,提交检测数据,一直忙到中午,用 10分钟吃完饭以后,朱洪飞又开始给 30多户居民送药。他骑着载着药品 的三轮车穿梭在小区里。遇到腿脚不 好、不方便下楼的老人,朱洪飞会主动 上门送货。每天这番操作下来,朱洪 飞累计的步数早已过万。

朱洪飞告诉记者,自己身为共产党 员,就应该在关键时刻站出来,做些力 所能及的事,为抗疫尽一份绵薄之力。

陆纯飞是全国"五一"劳动奖章获 此次,他接手的任务是手持喇 叭,逐楼喊居民下楼做核酸检测。有 一次,遇到大风大雨,尽管穿着雨披, 但雨水仍漏进了他的衣服,他依旧在 风雨中持续工作,一天下来他的棉衣 湿了又捂干,已经累得说不出话来。 二天,他又照常出现在居委门口。 他说:"居委干部比我要累,我熟悉社 区居民的楼栋,我多跑跑,居民们就少 等等。"朴实的话语,道出了一名党员 的坚守和担当。

除了在小区做志愿者,他还是一 名应急抢修队员。退休前,陆纯飞是 崇明房屋物业服务有限公司的一名水 电工。这次疫情期间,他充分发挥余 热。4月5日上午,刚在小区做好志愿 服务后,他便来到公司里值班,接到了 一住户的电话,"师傅,家里厨房、卫生 间断电了,快来帮我修下。"挂完电话, 他立马赶过去,经过排查后发现,原来 是家中保险丝烧坏了。 查明原因后, 他仅用了10分钟,就让居民家中重新 亮起了灯火。

# 崇明顺利开展多轮核酸筛查

□ 记者 姚红梅

开展核酸筛查是打赢疫情防控 阻击战的关键一仗。自本轮疫情发 生以来,崇明已顺利完成多轮核酸筛 查,覆盖全区18个乡镇,65万人。 历其中,记者见证了这场与时间赛跑 的"大考"。

#### 快:4个小时检测2000人

"8点半,听到喇叭叫,下楼。 我出家门到做完核酸,前后就只用了 6分钟时间。"4月4日,在东平镇东风 新村居民区,刚刚做完核酸检测的居 民杨先生开心地在小区业主群里分享 着这一信息。

2000多名住户,4个小时全部完 成,东风新村的"快"得益于前期的充分准备。这里已经形成了一套科学 的核酸检测流程:提前通知时间,志 愿者小喇叭叫号,居民下楼,完成采 愿者小喇叭叫与,自己一点, 样。"我们以楼栋为单位进行采样,大 白4人一组,完成一栋再采下一栋。 东风新村居民区党总支书记黄莉莉 告诉记者

为了尽可能快速又安全地完成 核酸检测,各个基层村居委会都想了 很多办法。

在向化镇各个村居里,三轮车被 改装成核酸检测流动车,开到村民家 门口;在建设镇三星村,下沉一线的 机关干部充分发挥着作用,一 白"三个帮,一人维持秩序,一人专门 扫码,一人拧瓶盖、贴标签,大大增加 了检测效率。"花式"做法提速的同 时,也避免交叉感染的风险,还让老 百姓更加省力。



▲ "大白"上门检测

#### 全:深入"盲区"零遗漏

开展核酸检测要做到不落一户 不漏一人。对于外来人员众多的地区 而言,这并非易事。在城桥镇江帆社 区,志愿者们通过扫楼敲门、扫街找人 的方式,结合前期统计人数,确保区域 内人员、单位、场所全覆盖。

无独有偶,为了在规定时间内完 成对镇上外来务工人员的核酸检测, 东平镇经过反复论证,决定采用流动 一由各居委外口协管员带 队,开车流动检测,逐个点位服务,精

在河面上,"应检尽检"也在进

行。因为封控的缘故,崇明辖区内还 停泊了一些船只,特殊的工作生活环 境致使船上人员无法按要求及时进行 核酸检测。为了填补水上筛查空白, 堵住水上防疫漏洞,崇明相关部门第 一时间沟通协调。"我们对辖区停泊的 船舶进行了详细摸排,并协助他们准 备好采样前的二维码截图等工作。"崇 明海事局相关负责人说,4月8日.崇 明三岛水域49艘船舶的290多名船员 全部完成核酸检测。

#### 暖:"绿色通道"和上门服务

"我年纪大了,没有手机,二维码 怎么弄?""家里爷爷80多岁了,行动

不便,出不了门,该怎么办?"自核酸检 测开展以来,求助最多的就是关于老 年人"做核酸"

崇明,老年人口占比高。"像我 们绿港村常住人口在1100人左右, 其中老年人约占七成。"绿华镇绿港 村党总支书记黄惠涛向记者介绍。 如何帮助他们做好核酸检测,志愿者们动足了脑筋。"我们会提前收集 他们的身份证号码,打印好纸质二 维码,再一个一个发放到他们手 中。这主要是帮助一些不会操作智 能手机的老人,包括他们中有些人甚至没有手机。"黄惠涛说。同时, 针对无法长时间排队的老年人,采 样点上还开通"绿色通道",让老人 随到随检,

还有些细致贴心的服务也让老年 人连连称好。新河镇三烈村的采样点 上,成片的棚子连接,既可以遮阳,碰 到下雨天还可以挡雨。不仅如此,这 里还按照间隔排列了200多个圆凳, 让村里的老年人排队时随时可以歇

除了做好核酸检测点的保障外 对一些行动不便老年人,卧床患者等 特殊群体,各个乡镇村居也根据自身 情况,为他们提供方便:有些是"大白 上门采样,有些是志愿者上门接送老 人来回……

高效有序的检测工作离不开工作 人员的辛苦付出。实际上,自疫情发 生以来,基层村居委干部全力以赴,服 务百姓;区镇两级机关企事业单位干 部下沉一线,积极参与;各级党组织发 挥战斗堡垒作用,靠前指挥,带头战 斗,抗击疫情,共同为崇明老百姓筑起 防疫"安全墙"。

# 崇明气膜实验室建成并投入使用

本报讯 为提升核酸检测能力, 共同助力疫情防控工作,近日,受陕 而省 7 健委委派, 西安天博医学检验 所有限公司派出多支专业团队,分卦 华东多地组建气膜实验室。日前,崇 明气膜实验室已经建成并投入使用, 为本区高效完成核酸检测任务、打赢 疫情防控阻击战提供了有力支撑。

走进实验室设置场地,7座白色 的气膜舱室排列整齐、彼此相连。核 酸检测样本送达实验室后,经初步消 杀在样本接收区进行交接,包括进一 步消毒、排板以及扫码录入。准备完 成后,样本将分批送人气膜实验室, 进行试剂添加、核酸提取、扩增检测 并出具最终结果。检测流程实现高 度自动化,大大提升了检测效率。

作为一家专门从事医学检验的 企业,西安天博积累了丰富的新冠 病毒核酸检测与援建经验,相关资 质突出、人力物力丰富。4月2日,陕 西省卫健委根据国务院关于支援上 海市新冠病毒核酸检测工作的有关

文件,研究决定调拨西安天博专业 人员设备驰援上海。"疫情就是命 令。接到工作部署信函后,我们一 百多人星夜兼程,从西安来到上海 崇明,推讲气膜实验室的建设工 '天博检验崇明气膜实验室总负 责人王斌说。在上海市经信委、崇 明区经委协调下,相关场地很快确 定,运载物资的货车随即进场,实验 室的建设工作紧锣密鼓地铺展

"抵达崇明仅经过大约50个小 时,我们就完成了气膜实验室搭建和设备调试工作。"实验室现场负责 人姚飞说,"4月6日晚上,实验室就 接到首批1300管样本:7日又承接了 约25000管样本。"实验室以高效率 完成了检测,相关结果提交区卫健 委均早于指定时限。

截至目前,支援团队人员共计 140人,其中实验人员69人,实验保障 人员50人,运营管理人员21人。 确保全区核酸筛查任务尽快完成,来 自西安的这支队伍殚精竭虑、夜以继 日,在气膜舱室的仪器前奋斗不休。

"遇到样本多的时候,我们有可能一天 一夜都不会休息。"西安小伙子雷旭勃 是基因扩增室的一名实验人员,自大 学毕业后就成为一名专业的核酸检测 工作者,此次支援崇明,是他首次随队 出差,心中少不了有些忐忑。"前辈哥 哥姐姐们很照顾我,为了完成核酸检测任务,大家团结一心。"青年腼腆的 话语中,蕴藏着希望的力量,"希望咱 们上海这次疫情能快快过去,我们一 起共同努力。

与传统检测方式相比,气膜实验 室具备可快速搭建、机动性强、检测 通量大、扩增灵活等显著优势。据了 解.崇明气膜实验室已投产28台生 物安全柜 26台核酸提取仪及60台 套扩增仪,24小时检测涌量达到5万 管,完全可以满足崇明区60几万人 口的全员核酸检测任务;实验室还配 台移动核酸检测车,可以奔赴有 紧急检测需求的区域执行检测任务, 其检测能力达到单日1万管。此外, 实验室产生的医疗废弃物经现场消 杀后,交付区环保局专业人员处置, 不会对周边产生影响。

# 疫情期间崇明平价 优质猪肉供应不断

□ 记者 施昊豪

本报讯 连日来,崇明明珠湖生猪 专业合作社响应号召,日夜奋战,平价 优质猪肉供应不断。

明珠湖猪肉依托崇明生态环境优 势,一直广受好评。非常时期,合作社 优先保供崇明市民,让大家享受到平 价优质猪肉。

据统计,合作社通过区农业农村 委平台,为崇明各乡镇每日配送冷鲜 肉产品约5000 公斤: 华联超市西广 店、陈家镇店、庙镇店等10家终端门 店日均供应4500公斤;政府团购及餐 饮渠道日均10000公斤,物流日均运 输量20000公斤。

合作社负责人沈斌表示:"现在我 们的主要任务就是为崇明市民保供, 明珠湖高端品牌猪肉都低价格回馈崇 明市民。从3月份开始到现在,我们 的工人都在加班加点生产,基本保证 每天200多头的屠宰量。

生产车间内灯火通明,全体员工 上岗,总产量比同期增加了约三倍。 230名企业一线员工奋战在屠宰、分 割、仓储、饲料加工等各个条线。为了 让市民隔天吃上新鲜的猪肉,分割车 间全体职工每日在中午12点上班,加 班至凌晨2-3点钟,工作时间长达 14-15小时。

根据疫情防控要求,结合自身实 际经营情况,合作社制定了职工封闭 式生产方案,统一安排员工住宿、生 尤其是对物流人员,通过当地防 控办协调帮助,在工厂快速建起了简 易集中居住点,猪场、饲料厂实行封闭 管理.

保供之外,合作社个人和企业累 计共捐赠价值20多万元的猪肉产品, 用于慰问区抗疫一线工作人员。目前 企业各部门紧密团结,秉承生产、质 量、安全、防疫工作不放松原则, 众志 成城,为抗疫后勤保障作出贡献。

### 解封并非"解放" 出门应守交规

乡镇迎来解封。解封当天,不少市 民走出小区,空旷多日的道路上车 辆行人渐多,交通事故也随之而来。

在某小区门口,着急出行的电 动自行车险将骑着自行车的行人 撞倒:人民路某路口转弯的汽车与 一辆电动自行车发生碰撞;还有私 家车主着急出小区追尾前车…

笔者认为,解封并非警报解 除,更不是让市民一股脑冲出家门

走亲访友,或是三五成群扎堆上街放 任自流。

复工上班的市民,在注意疫情防 护的同时,应遵守交通规则,文明停 车,安全出行,维护安全、畅诵、和 谐、有序的出行环境。出行前,一定 要检查好车辆是否正常。车灯、喇 叭、刹车、雨刷器等部件是否正常运 作。驾驶时,务必遵守交通法律法 规,切勿疲劳驾驶、酒后和分心驾 驶。如遇雨雾天气,请时刻牢记"降

不需要复工的市民,依然要 继续"少外出、不聚集、不聚会、勤 洗手、出门戴口罩",对病毒、疫情 保持一以贯之的警惕和防范!

